Modul M8: Klausurvorbereitung Physik

Achtung:

Alle Antworten sind entsprechend zu begr iinden
Hilfsmittel: Taschenrechner, Formelsammlung

Jede Aufgabe wird mit maximal 6 Punkten bewertet.

1)

2)

3)

Das menschliche Auge:

Die Augenlinse hat eine Brennweite von ca. 3 cm.

a) Wiegrossist auf der Netzhaut das Bild eines M etermassstabes, der sich 3 m vom Auge
entfernt befindet?

b) Mit wieviel Dioptrien muss man korrigieren, wenn sich die Netzhaut 10% naher an der
Augenlinse befindet als die Brennweite betragt?

In jedem Formelbuch findet man bei der Beugung am Gitter fir das 1. Nebenmaxiumum
die Formel:

sina :I—g (I =Wellenlange des Lichts, g = Gitterkonstante)

Erkléren Sie mit einigen Worten und ev. einer Zeichnung, wie diese Formel zustande-
kommt. Geben Sie insbesondere Griinde an.

Markieren Sie mit einem X, ob die Aussage zutrifft (es sind Mehrfachl6sungen moglich):
a) Ein Gitterspektrum
kann man nur in der Dunkelkammer beobachten.

ist Tell des gesamten sichtbaren Spektrums
gibt einen linearen Zusammenhang zwischen Wellenldnge und Position der Linie an.
b) Das Bild bei der Abbildung mit einer Sammellinse
ist immer reell
entsteht dort, wo sich die gebrochenen Strahlen treffen.
ist sichtbar
ist immer kleiner als der Gegenstand, der abgebildet wird.
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¢) Linear polarisiertes Licht

wird nicht reflektiert.

ist immer nur Laserlicht.

entsteht durch Auswahl einer Schwingungsebene in einem Polarisator.

L0

entsteht auch bei der Doppel brechung.




